

Saopštenje za javnost

UniCredit: Centralna i istočna Evropa će verovatno rezultatima nadmašiti ostala tržišta u razvoju

8. maj, Sarajevo

UniCredit je na Godišnjem sastanku i poslovnom forumu Evropske banke za obnovu i razvoj 2019. potvrdio svoju posvećenost regionu CIE kao važnom pokretaču rasta.

- **Makroekonomska prognoza: verovatno je da će Centralna i istočna Evropa rezultatima nadmašiti ostala tržišta u razvoju**
- **Korporativni klijenti i mala i srednja preduzeća: potvrda potencijala rasta**
- **Poslovanje sa stanovništvom: rast pokreću ljudski i digitalni kapital**
- **Region CIE potvrđen kao važan pokretač rasta za UniCredit**

MAKROEKONOMSKA PROGNOZA: VEROVATNO JE DA ĆE CENTRALNA I ISTOČNA EVROPA REZULTATIMA NADMAŠITI OSTALA TRŽIŠTA U RAZVOJU

U većini država regiona CIE izvestan je nastavak rasta zdravim tempom u 2019.

Spoljno okruženje: U 2019. i 2020. očekuje se cikličko usporavanje globalnog rasta, što je ponajviše posledica očekivane tehničke recesije u SAD-u, gde će trenutni period oporavka verovatno potrajati najduže u istoriji. Usporavanje globalne trgovine već se materijalizovalo, pri čemu se ovog leta očekuje kratkoročni oporavak zahvaljujući verovatnom skoku nemačke proizvodnje, potencijalnom trgovačkom sporazumu SAD-a i Kine kao i slobodnijim globalnim finansijskim uslovima nakon što Američka centralna banka (FED) i Evropska centralna banka (ECB) ublaže svoju monetarnu politiku. Kasnije u 2019, ali i u 2020. na globalno usporavanje uticaće najpre kraj ciklusa u SAD-u. U evrozoni se u 2019. i 2020. očekuje usporavanje ekonomskog rasta na 1,0 posto.

Verovatno je da će CIE rezultatima nadmašiti ostala tržišta u razvoju: Poput ostatka sveta, Centralna i istočna Evropa će takođe biti pod uticajem globalnog usporavanja. Međutim, taj region bi mogao biti bolje opremljen za suočavanje sa spoljnim nepovoljnim kretanjima od drugih novih tržišta zahvaljujući snazi domaće potražnje, povoljnoj monetarnoj politici i manjem oslanjanju na kratkoročno nestabilno spoljašnje finansiranje. Očekuje se da će ekonomsko okruženje u 2019. ostati povoljno. Nakon dostizanja vrhunca u 2018, očekuje se da će BDP država CIE koje su članice EU-a nastaviti rast iznad očekivanih dugoročnih stopa, pri čemu će Poljska, Mađarska, Bugarska, Slovačka, Srbija i Slovenija ostvariti rast veći od 3,2 posto na godišnjem nivou. U Rusiji se očekuje stopa rasta blizu 1 posto, dok Turska prolazi svoju prvu recesiju od globalne finansijske krize, ali mogla bi se vratiti rastu u 2020. godini.

KORPORATIVNI KLIJENTI I MALA I SREDNJA PREDUZEĆA: POTVRDA POTENCIJALA RASTA

UniCredit će u 2019. iskoristiti očekivani rast BDP-a u CIE, pri čemu će region iskoristiti prednosti otvorene ekonomije, a direktna strana ulaganja i EU fondovi će odigrati važnu ulogu za privredu i osigurati potencijal rasta za korporativni sektor i mala i srednja preduzeća.

Korporativni sektor i tržište spajanja i akvizicija: Korporativni sektor u CIE i dalje je konzervativan kad je reč o finansiranju i najvećim delom je fokusiran na tradicionalne zajmove banaka. Još uvek postoji prostor za rast u području finansiranja zaduživanjem i preduzetničkim kapitalom, iako on u velikoj meri zavisi od specifičnosti u svakoj državi. U području spajanja i akvizicija 2018. godine realizovana je najveća vrednost poslova u proteklih pet godina, iako je ta vrednost bila ispod istorijskih maksimuma. U 2018. godini ostvarene su 222 transakcije (u poređenju sa 254 u 2017). Najaktivniji je bio potrošački sektor sa 48 transakcija, a nakon njega sledi sektor telekomunikacija, medija i tehnologije i grupa finansijskih institucija. UniCredit je u 2018. godini učestvovao u 20 transakcija u regionu CIE – više od bilo koje druge investicione banke. To UniCredit čini vodećom bankom na rang listi spajanja i akvizicija po broju transakcija petu godinu zaredom.

U regionu CIE prisutni su dinamičan korporativni sektor i mala i srednja preduzeća kao podrška ekonomskom rastu: UniCredit nudi potpun asortiman bankarskih proizvoda i usluga za korporativne klijente i mala i srednja preduzeća i fokusiran je na dodatno unapređenje svoje ponude kako bi predvideo i ispunio potrebe klijenata. Sektor malih i srednjih preduzeća u CIE zapošljava 11,4 miliona ljudi u 3,2 miliona preduzeća i stvara 195 miliona evra ekonomske dodatne vrednosti. Na njega u velikoj meri utiču trendovi koje nameće okruženje koje se ubrzano menja, a koji stvaraju nove potrebe na koje banke moraju da odgovore – regulatorni uticaji, tržišta kapitala i digitalizacija. Među ostalim inicijativama, UniCredit u sektoru malih i srednjih preduzeća pruža podršku kroz poseban UniCredit CEE Lounge – ekskluzivno partnerstvo s inicijativom ELITE Grupe londonske berze, pomažući učesnicima u boljem razumevanju različitih dostupnih opcija finansiranja, kao i u pripremanju za komunikaciju s investitorima kako bi podržali njihov budući rast. U UniCredit CEE Lounge do danas je primljeno preko 60 preduzeća iz 11 država iz čitave UniCreditove mreže u Centralnoj i istočnoj Evropi. UniCredit takođe nastavlja da omogućava pristup prilikama za finansiranje iz EU fondova koji u CIE igraju vrlo važnu ulogu (oko 90 milijardi evra od 2014. do 2017, što iznosi 18 % budžeta EU).

Andrea Dijamanti, direktor Korporativnog i investicionog bankarstva i privatnog bankarstva za CIE u UniCreditu, rekao je: “Kao najveći zajmodavac u regionu i snažan partner našim klijentima i zajednicama u kojima poslujemo, težimo pružanju podrške njihovom razvoju i rastu. Naša snaga leži u našem istinskom poznavanju lokalnih tržišta, našoj snažnoj međunarodnoj mreži i našim kontinuiranim ulaganjima u digitalizaciju kako bismo predvideli i ispunili potrebe naših klijenata.”

POSLOVANJE SA STANOVNIŠTVOM: RAST POKREĆU LJUDSKI I DIGITALNI KAPITAL

Ljudski kapital, digitalna spremnost i tehnološki otisak su prednosti koje geografije CIE čine idealnim tлом za digitalizaciju, rast i razvoj.

Efikasnost bankarskog sektora u Centralnoj i istočnoj Evropi: CIE i tržišta Zapadne Evrope imaju slične populacije od oko 150 miliona građana među kojima dolazi do konvergencije koja prihode i nominalni BDP podiže na nivoe proseka EU. Međutim, na tržištima CIE postoji prostor za rast u poslovanju sa stanovništvom zahvaljujući:

- Nižim bankarskim troškovima banaka u CIE koje uslužuju slične populacije uz niže operativne troškove i veću efikasnost zaposlenih, ekspozitura i bankomata;
- Manjoj penetraciji u pogledu volumena/ BDP veličine tržišta kredita stanovništvu (oko 9 posto u poređenju sa oko 14 posto);
- Bržoj digitalizaciji koja je posledica manjeg tehnološkog nasleđa, a za posledicu ima veću brzinu pokrivanja internetom i brži rast penetracije interneta (76,3 posto).

Ivan Vlaho, direktor Poslovanja sa stanovništvom u CIE u UniCreditu, komentarisao je: “UniCredit posluje sa više od 15 posto populacije u regionu CIE i ima jednu od najvećih mreža u regionu i potpuni višekanalni pristup. Koristimo analizu podataka kako bismo što bolje upoznali naše klijente i pružili im najbolje korisničko iskustvo na svakom kanalu, zahvaljujući našem deljenju najboljih praksi i centrima stručnosti. Istovremeno, pojednostavljujemo naše poslovne procese. Ta predanost daje pozitivne rezultate. Naša baza klijenata raste, a broj korisnika mobilnog bankarstva povećao se sa 13 posto u 2015. na današnjih 40 posto.

REGION CENTRALNE I ISTOČNE EVROPE KAO VAŽAN POKRETAČ RASTA ZA UNICREDIT

Region Centralne i istočne Evrope i dalje je snažan pokretač rasta za Grupu zahvaljujući ponovno potvrđenoj vodećoj poziciji i snažnom rastu baze klijenata u 2018. UniCredit je najveći zajmodavac u regionu CIE (65,33 milijarde evra¹), s tržišnim učešćem od 11,6 posto u zajmovima i solidnim rastom u proteklih pet godina². UniCredit je prva banka u regionu CIE po sveukupnoj aktivnosti³, i u prvih pet u većini zemalja regiona CIE⁴.

UniCreditova baza klijenata u regionu CIE konstantno raste prema cilju od 2,6 miliona novih neto klijenata do kraja 2019. Kvalitet portfolija se takođe poboljšava, sa racijom bruto neprihodujuće izloženosti smanjenim za 152 bazna boda (sa 7,9 na 6,4 posto), kada uporedimo fiskalnu godinu 2018. sa 2017.

Kao rezultat toga, povrat uloženoga kapitala 2018. godine iznosio je 15,7 posto, čime je još jednom naglašena snažna profitabilnost Divizije za CIE.

UniCreditov uspeh u regionu utemeljen je na solidnoj franšizi - jednoj od najvećih i najraznolikijih u regionu CIE, 1.663 ekspoziture u 11 zemalja - sa snažnom lokalnom pokrivenošću, upravljanjem odnosima i sposobnošću uticaja na globalne proizvodne linije, “best-in-class” usluge i stručnost Grupe, kako bi pružili



klijentima najbolju uslugu. Pozicija UniCredita na tržištu regiona CIE pruža lokalnim bankama pozamašnu prednost zahvaljujući izraženoj prepoznatljivosti brenda, pristupu međunarodnim tržištima, deljenju najboljih praksi i značajnim ekonomijama razmera.

O UniCreditu

UniCredit je jednostavna i uspešna panevropska poslovna banka sa korporativnim i investicionim bankarstvom potpuno posvećenim klijentima, koja širokoj bazi od 26 miliona klijenata pruža jedinstvenu mrežu u zapadnoj, centralnoj i istočnoj Evropi. UniCredit omogućava lokalnu ekspertizu, ali i međunarodni opseg i prati i podržava svoje klijente globalno, obezbeđujući im nenadmašan pristup vodećim bankama članicama Grupe na 14 ključnih tržišta, ali i u 18 zemalja širom sveta. UniCreditova evropska bankarska mreža obuhvata Italiju, Nemačku, Austriju, Bosnu i Hercegovinu, Bugarsku, Hrvatsku, Češku Republiku, Mađarsku, Rumuniju, Rusiju, Srbiju, Slovačku, Sloveniju i Tursku.

1 Od decembra 2018.

2 Od septembra 2018, ne uključujući Tursku, uključujući Rusiju

3 Od septembra 2018, uključujući Tursku

4 Od septembra 2018.